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Texte de la question

SEMAINE DU DEVELOPPEMENT DURABLE
M. le président. La parole est à Mme Nathalie Kosciusko-Morizet, pour le groupe UMP.
Mme Nathalie Kosciusko-Morizet. Ma question s'adresse à Mme la ministre de l'écologie et du développement
durable.
M. Patrick Roy. Et de l'ours ! (Sourires.)
Mme Nathalie Kosciusko-Morizet. Madame la ministre, nous sommes en pleine semaine du développement
durable. Pour la quatrième année consécutive, du 29 mai au 4 juin, chacun, citoyen, collectivité, entreprise, est
appelé à se mobiliser. En 2002, seuls 9 % de nos concitoyens déclaraient connaître la notion de développement
durable. Aujourd'hui, 50 % disent connaître l'expression, et 40 % peuvent en donner la définition. La semaine du
développement durable, c'est l'occasion d'affirmer cette prise de conscience, mais surtout de la rendre concrète,
avec des engagements et des projets. Cette année, 1 400 initiatives ont été retenues et labellisées par votre
ministère, dont une centaine, le " top 100 ", sont considérées comme particulièrement pertinentes.
Votre ministère n'est d'ailleurs pas en reste avec plusieurs initiatives remarquées. Vous avez notamment évoqué
la possibilité d'étendre à d'autres produits l'étiquette " énergie ", déjà présente sur l'électroménager, les voitures
et, prochainement, sur les logements neufs. La mission d'information sur l'effet de serre, qui a rendu au mois
d'avril son rapport au président de l'Assemblée nationale, a demandé cette extension. Indiquer sur un produit les
émissions de gaz à effet de serre associées à sa production, à son transport, à son utilisation, c'est appeler
chacun à ses responsabilités, à travers des actions simples, par exemple le respect de la saisonnalité pour les
fruits et légumes, qui évite de faire venir des produits du bout du monde.
Qu'il s'agisse de cette initiative ou d'une autre, madame la ministre, pouvez-vous nous dire quels sont les
événements les plus importants prévus pour marquer la semaine du développement durable ?
(Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire et du groupe Union
pour la démocratie française.)
M. le président. La parole est à Mme la ministre de l'écologie et du développement durable.
Mme Nelly Olin, ministre de l'écologie et du développement durable. Vous avez raison, madame la députée : la
quatrième édition de la semaine du développement durable est un événement important, car elle implique, à
travers des actions simples et concrètes, une participation collective de chaque citoyen, de chaque entreprise,
de chaque association autour du développement durable. Je souhaite rappeler aussi que celui-ci ne se réduit
pas simplement à la protection de l'environnement. Il s'agit plus globalement de contribuer à une mode de vie
plus équilibré et plus harmonieux.
Cette année, le ministère de l'écologie a voulu sensibiliser encore plus nos concitoyens. À cet effet, plusieurs
documents ont été édités à destination du grand public. Un guide, diffusé à 200 000 exemplaires, donne toutes
les informations sur les gestes citoyens à faire dans sa vie quotidienne pour se déplacer ou consommer mieux.
Un autre, destiné aux jeunes enfants, sera diffusé à 400 000 exemplaires sur les autoroutes Paris-Rhin-Rhône
et à 20 000 exemplaires par La Poste, qui s'est associée à cette démarche. Des spots sont également diffusés
sur les grandes chaînes de radio et de télévision durant la semaine. (Exclamations sur les bancs du groupe
socialiste.) Un village du développement durable a été mis en place à Troyes, et des rencontres, des colloques,
des échanges de bonnes pratiques ont lieu dans de nombreuses villes telles que Marseille, Strasbourg, ou dans
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le département de la Réunion. Les états généraux des entreprises et du développement durable se tiennent
depuis ce matin et seront clôturés par le Premier ministre en fin d'après-midi. (" Ah ! sur les bancs du groupe
socialiste.) Eh oui ! Et cela ne vous plaît pas, c'est comme cela, et moi, j'en suis ravie ! (Applaudissements sur
plusieurs bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. - Exclamations sur les bancs du groupe
socialiste.)
Nous devons cesser d'opposer écologie et économie. Le développement durable, c'est de la protection de
l'environnement, mais c'est aussi un levier pour l'emploi et la croissance, qui implique tous les acteurs sur le
territoire. Même vous, à gauche, vous pourriez agir plutôt que de hurler. Vous donneriez ainsi un bel exemple !
(Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. - Rires et e
xclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
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